
COMUNE DI CESENA 

______________________ 
  

     ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

     
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2021 
 

 Il giorno 29.06.2021, alle ore 21.00, presso il parco Frutipapalina 
(piazzale E. Berlinguer), si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 

utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P  BENVENUTI MAURO P  PAGLIERANI DIEGO 

P  CASADEI ALICE AG  PIVI SIMONE 

AG  CELLINI FABRIZIO AG  SIBONI VIOLA 

P  COLLINI VITALIANO P  SPAZZOLI FRANCO 

P  DOMENICONI CATIA P  TURCI CARMEN 

AG  FUSCO ALESSANDRO P  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
Alla riunione partecipano alcuni cittadini. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
 

2. Area ortiva di via Masiera-via Capanne: identificato il nuovo referente; 
 

3. Incontro del 30 maggio con il responsabile dell’ufficio mobilità per interventi in alcune vie 
del quartiere e studio di fattibilità; 
 

4. Incontro del 14 giugno con associazioni di categoria e dirigente comunale Sviluppo 
Economico per mercatino rionale di piazza Partigiani; 

 
5. Richiesta a Vicesindaco e assessore ai lavori pubblici di fontanella acqua in piazza 

Partigiani; 
 

6. Serata d’incontro al parco La Buca presso il chiosco “Gordita” con i referenti della Giostra di 
Cesena; 

 
7. Intervista con gli organi di stampa locali su programmazione e patti di Quartiere con 

l’Amministrazione comunale; 
 

8. “Ortando”: presentazione Commissione per il concorso e visita delle aree; 

9. Incontro del Collegio dei Presidenti del 21 giugno con il saluto del Sindaco; 
 

10. Premessa chiusura lavori del Consiglio di Quartiere nel periodo estivo (luglio-agosto); 
 

11. Varie ed eventuali. 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
 

PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta precedente 
 

Il verbale della seduta precedente è approvato all'unanimità.  
  
 

SECONDO PUNTO - Area ortiva di via Masiera - via Capanne: identificato il nuovo referente 
 

È stato individuato il nuovo referente per l'area ortiva di Via Masiera – Via Capanne come da atti di 
ufficio. La decisione è ratificata dal Consiglio all’unanimità. 
 
 

TERZO PUNTO - Incontro del 30 maggio con il responsabile dell’ufficio mobilità per interventi in alcune          
vie del quartiere e studio di fattibilità 

 

Incontro di delegazione quartiere con ufficio mobilità del Comune per interventi in alcune vie e 
aree del Quartiere.  I cittadini presenti alla riunione, residenti nella zona Via Redichiaro, Via Sana, 
Via Montefiore.  
In particolare l'istituzione del senso unico di Via Sana, in direzione Via Montefiore partendo dalla 
Gronda Bretella, pare non funzionale e utile, anzi dannoso, negli orari di uscita dei ragazzi da 



scuola in quanto, essendo Via Sana senso unico, il traffico in direzione Gronda Bretella si riversa su 
altre vie. 
Il Presidente comunica che gli interventi in oggetto sono stati all'epoca approvati dal Consiglio e 
dal Comune sulla spinta di richieste e raccolte firme da parte dei residenti. Nel corso dell'incontro 
con l'ufficio comunale mobilità la delegazione del quartiere ha fatto presente le problematiche e 
ha chiesto di rivalutare la situazione ed eventualmente operare degli interventi. 
 
Via Redichiaro: i cittadini presenti sono d'accordo per un eventuale senso unico, pur sottolineando 
che vada studiato in modo molto approfondito. Inoltre si auspica che all'eventuale istituzione del 
senso unico corrisponda, in concomitanza, una installazione della segnaletica di limite di velocità.  
  
Si è parlato, durante l'incontro in Comune, di Via Ferrara e la realizzazione di uno studio di 
fattibilità per istituire un senso unico. 
 
Per quanto concerne l'incrocio tra Via Colombo Barducci e Via Madonna dello Schioppo, ci sarà 
studio di fattibilità per la realizzazione di una rotonda in tale incrocio con larga approvazione del 
Consiglio, che agevolerebbe anche il ripristino del senso unico in Via Ravenna. 
 
Si è discusso anche di Via Cerchia delle Vigne, nel tratto compreso tra Via XXV Aprile e Via 
Madonna dello Schioppo. Si è richiamata la necessità di un senso unico, si constata la necessità di 
una consultazione dei cittadini per decidere il senso di marcia. 
 
 

QUARTO PUNTO - Incontro del 14 giugno con associazioni di categoria e dirigente comunale Sviluppo 
Economico per mercatino rionale di piazza Partigiani 

 

Si è tenuto un incontro in Comune con le due associazioni che hanno accolto l'invito a realizzare un 
mercatino rionale in Piazza Partigiani. Risultano ad oggi circa 8/9 adesioni. Le richieste che sono 
state fatte dalle associazioni sono relative ad attacchi elettrici e l'installazione di una fontanella 
dell'acqua, come da punto quinto dello presente verbale.  
In ogni caso, almeno in un primo periodo il mercato può iniziare anche senza tale fontanella. 
È intervenuto all'incontro con le associazioni anche l'assessore Ferrini. 
I Consiglieri che hanno partecipato all'incontro si ritengono molto soddisfatti dagli esiti della 
riunione.  
Si constata l'impegno delle associazioni ad accelerare il più possibile sui tempi, in modo che sia 
possibile poter partire in autunno. Si attende che le associazioni interessate approvino ed inviino 
all'ufficio comunale competente il regolamento di tale mercato. 
 
 
 

QUINTO PUNTO - Richiesta a Vicesindaco e assessore ai lavori pubblici di fontanella acqua in piazza 
Partigiani 

 

Il Quartiere ha contattato il Vicesindaco Castorri in merito all’installazione di una fontanella in 
Piazza Partigiani, necessaria per il mercato rionale in fase di partenza come da punto quarto del 
presente verbale.  
Il Vicesindaco si è impegnato a realizzare l’opera nei tempi più brevi possibili. 
 
 
 
 
 



 
SESTO PUNTO - Serata d’incontro al parco La Buca presso il chiosco “Gordita” con i referenti della 
Giostra di Cesena 
 

Serata con l'“Giostra di Cesena” presso il chiosco “Gordita”. L’evento, che ha visto la partecipazione 
di diversi consiglieri, è risultato molto interessante e ha riscosso apprezzamento sia tra i consiglieri 
che tra la cittadinanza. 
 
 

SETTIMO PUNTO - Intervista con gli organi di stampa locali su programmazione e patti di Quartiere 
con l’Amministrazione comunale 
 

Intervista ai Presidenti di Quartiere per ascoltare il loro giudizio sull'attività dell'amministrazione 
comunale in questo avvio di legislatura.  
Il Presidente ha comunicato soddisfazione per rifacimento scuola “Bruno Munari” in Via A. Frank. 
Ha poi sottolineato le priorità del quartiere, quali la messa in sicurezza di alcune strade (Via Cerchia 
di Sant’Egidio e Via Madonna dello Schioppo, in modo particolare) e la costruzione del nuovo 
ospedale. 
 
 

OTTAVO PUNTO - “Ortando”: presentazione Commissione per il concorso e visita delle aree 
 

Per quanto riguarda il concorso “Ortando in città”, si è svolta riunione con la presenza del 
Vicesindaco, per valutare lo stato degli orti e si è approntato il lavoro per l'assegnazione del premio 
del concorso. Gli orti che hanno aderito sono numerosi in tutti e dodici i quartieri e anche nel 
Cervese Sud si sono registrati diverse adesioni. 
 
 

NONO PUNTO - Incontro del Collegio dei Presidenti del 21 giugno con il saluto del Sindaco 
 

Si è svolto il Collegio dei Presidenti il giugno, con il saluto del Sindaco. L'incontro si è svolto nella 
sede del Quartiere Cesuola e si propone di visitare con il Collegio anche gli altri quartieri. 
Si è parlato di iniziative di successo, ad esempio, “Green City Cesena” e Con.Te.Sto”. 
 
Riguardo alle iniziative e i progetti si è messa in luce la centralità dei quartieri. Su questo tema si è 
discusso del fatto che i quartieri non hanno disponibilità economiche per poter svolgere ed 
organizzare iniziative. Si è presentata la proposta di un “fondo comune” per l'organizzazione di 
eventi in collaborazione con le associazioni del territorio con l'istituzione di un “operatore 
economico” che amministri tale fondo. 
 
 

DECIMO PUNTO - Premessa chiusura lavori del Consiglio di Quartiere nel periodo estivo (luglio-agosto) 
 

Il Presidente propone la sospensione dei lavori del Consglio di Quartiere nei mesi di luglio e agosto. 
Il Consiglio è d'accordo. 
 
 
 
 
 
 

UNDICESIMO PUNTO - Varie ed eventuali 

 



Si propone di implementare la comunicazione delle iniziative e riunioni del quartiere in particolare 
sulla pagina Facebook, facendo così in modo che la cittadinanza venga maggiormente coinvolta nei 
lavori e sulle attività del Quartiere e del Consiglio. 
 

Il Presidente informa il Consiglio che è stata presentata una richiesta da parte di alcuni residenti per 
la realizzazione di un senso unico in Via Sant'Agà. 
 
 
 
 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23.22 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il Presidente 
         Diego Paglierani 
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